Задание по истории
Время выполнения задания 60 минут

Прочитайте предложенный текст и письменно ответьте на вопросы к нему:

В год 6360, когда начал царствовать Михаил, стала прозываться Русская земля. Узнали мы об этом потому, что при этом царе приходила Русь на Царьград, как пишется об этом в летописании греческом. Вот почему с этой поры начнем и числа положим. От Адама и до потопа 2242 года, а от потопа до Авраама 1000 и 82 года, а от Авраама до исхода Моисея 430 лет, а от исхода Моисея до Давида 600 и 1 год, а от Давида и от начала царствования Соломона до пленения Иерусалима 448 лет, а от пленения до Александра 318 лет, а от Александра до рождества Христова 333 года, а от Христова рождества до Константина 318 лет, от Константина же до Михаила сего 542 года. А от первого года царствования Михаила до первого года княжения Олега, русского князя, 29 лет, а от первого года княжения Олега, с тех пор как он сел в Киеве, до первого года Игорева 31 год, а от первого года Игоря до первого года Святославова 33 года.


1. Какие исторические события упоминаются в тексте?
2. Попытайтесь расположить их в хронологическом порядке,  укажите, если возможно, дату каждого события, опираясь на документ.
3. Что вы знаете об этих событиях, в чем ваши знания совпадают и в чем различаются с тем, что сообщает источник?
4. Какие исторические лица упоминаются в тексте, что вы о них знаете, в чем ваши знания совпадают и в чем различаются с тем, что сообщает источник?


Критерии оценки:
Первое задание – 10 баллов
Все события выделены правильно – 10 баллов, пропущено одно событие – 9 баллов, два события – 8 баллов, три события – 7 баллов, четыре и более событий – 0 баллов.
Второе задание – 3 балла
Все события расположены в верной хронологии – 3 балла, одна ошибка – 2 балла, две ошибки – 1 балл, более двух ошибок – 0 баллов.
Третье задание – 5 баллов
Комментарий хотя бы для двух событий - 3 балла, выделение различий (хотя бы одного) – 2 балла.
Четвертое задание – 7 баллов
Все исторические лица выделены верно – 5 баллов, пропущено один персонаж – 4 балла, два персонажа – 3 балла, три и более персонажей – 0 баллов. Выделено хотя бы одно различие – 2 балла.
Всего 25 баллов
